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’s Gravenhage, 12 Augustus 1862
Het berigt, dat Nederland de onderhandelingen met België beeft

hervat over den afkoop van den Scheldetol, leidt tot eenige voor-
loopige beschouwingen, die wij meenen aan onze lezers niet te mogen
onthouden.

" Er bestaan geene redenen om niet te verwachten ” — aldus sprak
de heer de Sombreff op 15 Mei jl. — « betere voorwaarden (van België) te
zullen verkrijgen en een voordeeliger tradaat te ZULLEN sluiten.” Op dien
grond vooral, men weet het, werd het tractaat op de Maas-aftappingen
verworpen; immers welk lid der Tweede Kamer zou niet betere voor

waarden , zou niet een voordeeliger tractaat verlangen als eene Regering
zegt: gij kunt het krijgen mits gij verwerpt?

Wij zijn nu juist drie maanden verder. Is er nu een // voordeeliger
tractaat” gesloten; zijn nu //betere voorwaarden” verkregen?Inder
daad ; wij vragen een dwaasheid. Tot dus ver weigert België een
nieuw tractaat aan te gaan en zijn er dus zelfs nog geene onderhan

delingen geopend. En toch is het in dezen toestand, dat de Regering zich
inlaat met een tractaat tot afkoop van den Scheldetol!

Heeft het publiek nu niet het regt te vragen, dat men eerst afdoe

de Maas-quaestie en daarna die van den Scheldetol? Mag men niet
vragen: hoe staat het met die Maas-quaestie?

Hier moet de redevoering van den heer Storm van ’s Gravesande

in herinnering worden gebragt, die een tint van prophecy dreigt te
erlangen.

//Men klaagt liier over gekrenkte regten; — zeide dat lid op 15
//Mei jl. — men wil heroïke geneesmiddelen aanwenden; de meer

malen genoemde heer Regout had mogelijk wel den oorlog aan België
//willen verklaren over deze zaak; vermoedelijk zal dit wel niet ge-
//beuren. Ik vraag echter, welken dwang wij redelijkerwijze jegens
//België zouden kunnen aanwenden, om iets gunstigers te verkrijgen?
«Ik kan zekere vrees daaromtrent niet ontveinzen. Men zal misschien de

«zaak voor het oogenblik laten zoo als zij is, en welligt van eene latere
//gelegenheid gebruik maken, dat België iels verlangt, om als het ware
«te troqueren, om het een voor het ander te geven. Men ver  geve het
«mij, maar ik ben eenigzins bevreesd, dat de eventuele afkoop van den
«Scheldetol wel eene gelegenheid zou kunnen aanbieden, waarbij die ruil
«plaats had. Wat zou daarvan het gevolg zijn ? Bat ten koste van het
«algemeen een klein locaal voordeel behaald zou worden. Ik noem slechts

//ééne zaak: er zijn er mogelijk meer. Nu wensch ik van de Regering
//te vernemen, in de eerste plaats, of zij eenig gegrond uitzigt heeft,
//dat als wij dit tractaat verwerpen en als niet gedaan beschouwen,
//er iets beters zal verkregen worden? In de tweede plaats zou ik
//de verzekering wenschen te ontvangen, dat de afkoopsom van de
//Scheldetol niet in eenige compensatie voor de zaak in aanmerking zal
«komen; en dat men bij die gelegenheid niet iets tot vergoeding zal
//geven, ten einde tot iets beters te komen ten opzigte van de af-
//tappingen van de Maas.”

"Van deze redevoering is reeds één punt in vervulling gekomen,
nl. // dat men de zaak heeft gelaten zoo als zij is.” Of nu // van de

latere gelegenheid ” gebruik zal gemaakt worden // dat België iets
verlangt, om als het ware te troqueren” moet nu blijken. De onder
handelingen over den Scheldetol zijn immers hervat?

De Minister de Sombreff antwoordde den 15“ Mei o. a. het volgende:
//Wat aangaat de voordeelen, die door eene nieuwe overeenkomst

//zouden te bedingen zijn, en als voorwaarden zouden kunnen gesteld
//worden bij de kapitalisatie van den Scheldetol of anderzins , ik mag
//den. geachten spreker de verzekering geven dat bij een eventuelen
//afkoop van dien tol voor Nederland nooit minder voordeelige voor-
//waarden* zullen bedongen worden om. op die wijze iets te verkrijgen
«waarop Nederland regt heeft.”

Het is op grond van deze stellige verzekering, dat wij Zaturdag hebben
willen constateren, dat Nederland voor den afkoop vraagt de kapitali
satie van 25 maal de gemiddelde opbrengst van den Scheldetol. De natie
kan dus bij het sluiten van de overeenkomst zelve nagaan of er // minder

//voordeelige voorwaarden” zijn bedongen, ten einde welligt te tro-
//queren” en //ten koste van het algemeen een klein locaal voordeel te
behalen. ” Het is voor de kennismaking met het « beginsel van regeren ”
van dit Ministerie zeer noodig, dat de Maas-quaestie scherp in het
oog gehouden worde juist in verband met de Seheldetol-quaestie.
Het moet, bovenal, blijken: of het Ministerie Thorbecke regt en grond
had om de verwerping van een tractaat aan te bevelen, omdat het
zich in staat verklaarde een beter tractaat te erlangen. Is dit zoo:
hoe komt het dan, dat na drie maanden de zaak nog op dezelfde
hoogte is als drie maanden te voren? Is dit nu de schuld van België?
Trekt die Mogendheid bijv. de beloften in, die zij aan den heer de Som

breff zou gedaan hebben? Immers beloften, toezeggingen, verzekeringen
moeten zijn gedaan, wanneer men aanneemt dat het Ministerie Thor
becke de Vertegenwoordiging niet heeft misleid? En is het alzoo de
schuld van België, dat de Maas-quaestie nog geheel onafgedaan is:
welke houding neemt dan het Nederlandsche Gouvernement aan, om

dat vraagstuk te laten rusten, maar des ondanks België in de quaestie
van den Scheldetol tegemoet te komen? Zou het dan niet meer

overeenkomen met de waardigheid der Nederlandsche Regering, wan
neer zij België te gemoet voerde: eerst regeling van de Maas-quaestie,
want wij hebben dat beloofd, en daarna die van den Scheldetol? Is
de heer de Sombreff zich zelven dat niet verpligt, nadat hij aan de
Tweede Kamer de //verzekering” gaf, dat het groot publiek belang,
dat met den Scheldetol in verband staat, niet zou worden opgeofferd
aan het //klein locaal voordeel” van de Maas-aftappingen?

Niets van dat alles geschiedt intusschen. Heeft men dus zoo onregt,
wanneer het vermoeden al meer en meer veld begint te winnen,

dat de Limburgsche Minister aan provincialisme, aan Limburgs belang
het publiek belang heelt opgeofferd; dat hij geen grond had om een
beter tractaat te beloven, en dat de voorspelling van den heer Storm
van ’s Gravesande in volledige vervulling dreigt te komen?

Het is nu gedurende acht dagen dat wij onafgebroken de grootste
ruimte van het overzigt der buitenlandsche gebeurtenissen op politiek
gebied moesten wijden aan de Italiaansehe aangelegenheden. Maar onze !
lezers zullen met ons moeten erkennen dat zij op dit oogenblik inder
daad het middenpunt van de poliliek uitmaken. Niet alleen het belang
van een Rijk, het belang van Italië, is daarbij betrokken, maar veilig
kan men zeggen dat de Italiaansehe quaestie thans in zoodanigen toe
stand is gekomen dat, bijaldien eenige groote gebeurtenis op het
Schiereiland voorvalt, inderdaad een schok in gansch Europa daar

door kan worden te weeg gebragt. En geheel ons werelddeel is

dan ook werkelijk bewogen door de gebeurtenissen daar ginder.
Allerwege klimt de bezorgdheid over de plannen der revolutionnaire

partij ; thans weder heeft de Oostenrijksche Regering bevel gegeven
tot versterking van het observatie-corps, dat aan de grenzen van Bosnië
gelegerd is. Het ongelukkigst is dat uien inderdaad zoozeer in ’t duister
wroet; dat men eigenlijk in de verte uog mei kan bevroeden welke
de uitkomst zal zijn van de feiten, die wij thans te aanschouwen hebben;
dat het niet te gissen valt welke rol Ratazzi in dit drama speelt en inmid
dels de meest onrustbarende verschijnselen zich voor ons oog vertoonen,
verschijnselen die meer en meer grond geven voor de vrees dat eene

scheuring in het Italiaansehe Rijk nabij is. Wat kan men toch goeds
verwachten van bijeenkomsten met den beruchten Mazzini, welke men
nu zegt dat Garibaldi gaat houden? Wat moet men denken van de

demonstratiën te Venetië en van het feit dat in die stad eene petitie
aan Keizer Napoléon circuleert, verzoekende de Dogenstad in te lijven
bij Italië? Ja, Sardinische vaartuigen — zoo meldt men tevens —

bewaken de golf van Messina en de Italiaansehe Regering zendt voort
durend troepen naar Calabrië. Maar is het wel een eerlijk spel dat
zij speelt? Die vraag zweeft ons herhaaldelijk op de lippen, met het
oog op hetgeen wij dagelijks zien gebeuren, ook met het oog op hetgeen
de Discussione heden mededeelt (zie telegrammen.) Zij is der overweging
dubbel waard en mag de Regeringen der in al die verwikkelingen
betrokken Staten wel tot ernstig nadenken leiden. Volgens heden
ontvangen berigt is Garibaldi thans op weg naar Messina.

Het gerucht omtrent eene aanstaande bijeenkomst van verschillende

gekroonde hoofden aan de oevers van den Rijn, wint dagelijks meer
en meer veld. Daarentegen wordt de politieke wereld, die een helderder
inzigt in de denkwijze der Fransche regeringsmannen zoozeer ver

langt, niet weinig teleurgesteld door het berigt van de Pays.datde
Keizer aanstaanden Vrijdag geene officiëele rede zal houden.

Gelijk wij gister deden opmerken maakt de toestand der Fransche

troepen in Mexico eene aanzienlijke versterking noodig van de krijgs-
magt aldaar. De Presse berigt dan ook dat eenige kanonneerbooten
te Cherbourg gewapend worden, om naar Mexico te vertrekken.

Keizer Frans Jozef heeft, naar men verzekert, het voornemen op
gevat het initiatief te nemen in eene schikking ten opzigte van
Hongarije. Daartoe zal deze week een raad bijeen komen onder
voorzitterschap des Keizers, waaraan de Gouverneur en andere voor

name personaadjes van Hongarije zouden deelnemen. Ter bijwoning
daarvan is mede, naar men zegt, graaf Palffy uit Pesth ontboden.

De Wurtemburgsche Regering heeft het Fransch-Pruissisch handels-
tractaat verworpen.

In strijd met hetgeen daaromtrent is medegedeeld, blijkt het nu,
dat de voorstellen van Oostenrijk op de te Weenen gehouden wordende
conferentiën over de Bondshervorming veel weerklank vinden.

De strijd tussehen de Turken en de Montenegrijnen wordt met
verwoedheid van beide zijden voortgezet.

Volgens berigten uit la Plata, van Buenos-Ayres den 28 Junij
gedagteekend, heeft het congres van de Argentijnsche Republiek over
de vraag beraadslaagd welke de hoofdstad van den Bond zal zijn.
Twee voorstellen zijn daaromtrent hangende; het eene strekt om

Buenos-Ayres voorloopig als hoofdstad aan te wijzen voor den tijd
van vijf jaren, totdat eene andere hoofdplaats van den Bond zou

worden opgerigt op een aangrenzend grondgebied tussehen de provin
ciën Buenos-Ayres en Santa-Fé. Het tweede voorstel luidt om van de

provincie Buenos-Ayres eene uitgestrektheid van vier vierkante mijlen
benevens den burgt San Fernando los te maken, ten einde deze

laatste plaats tot hoofdstad van den Bond te doen strekken. Overigens
is het in het binnenland der republiek nog steeds onrustig. In Brazilië
hield de Kamer van Afgevaardigden zich bezig met de beraadslaging
over de Staatsbegrooting. In die stad verkeerde men in eenige onge
rustheid over eene ernstige ongesteldheid van de Koningin, die echter
bij het vertrek der mail geen vrees meer inboezemde.

DE REGTERLIJKE INDEELING.
i.

Met de aanneming van de nieuwe wet op de regterlijke inrigting,
of liever op de inrigting van de regterlijke magt, is de eerste schrede
gedaan voor een gansch andere regtsbedeeling, dan waarin Nederland
zich sedert het jaar 1838 mogt verheugen. De aanneming van de wet
op de regterlijke organisatie is een fait accompli en de Regering heeft
thans bijna geen pligt, die zwaarder weegt, en dringender vervulling
eischt, dan om de wetten in gereedheid te brengen, zonder welke
de nu aangenomen wet niets anders dan een zielloos ligchaam zou zijn.

De vorige Minister van Justitie, de heer Godefroi, heeft met al
den ijver die hem bezielde, en al de kunde, die hem onderscheidde,

een ontwerp van een nieuw Wetboek van Strafvordering in het leven
geroepen en de heer Olivier heeft niets liever gedaan, dan het ont
werp zijns voorgangers — welligt hier en daar iets gewijzigd — over
te nemen en aan de beoordeeling van den Hoogen Raad te onderwerpen.

Deze korte herinnering aan het tot heden daaromtrent voorgeval
lene is noodig, omdat dit, al moge het niet zoo schijnen bij den
eersten oogopslag, een merkelijken invloed moet oefenen op de be
oordeeling van het ontwerp nopens de regterlijke indeeling.

Dat laatste toch , dat van deze Regering is uitgegaan, — ofschoon
ook hier het vorige Ministerie zich een groot aandeel in het vader

schap mag toeëigenen — bevat de aanwijzing van de zetels der regts-
collegien, die geroepen zullen worden om de voorschriften van het

nieuwe Wetboek van Strafvordering en dat van Regtsvordering —
hetwelk nog in den staat van embryo schijnt te verkeeren — toe te

passen en de Massificatie der regtbanken en kantongeregten, in ver
band met hunne zamenstelling en de bezoldiging hunner leden.

En daarin ligt dan ook voor het oogenblik eene zekere moeijelijk-
heid om het aangeboden wetsontwerp op de regterlijke indeeling te
beoordeeleiv Daargelaten, dat het zeer juist gezien was om het oordeel

daaromtrent op te schorten, totdat men uit de adressen der belang
hebbenden zou kunnen ontwaren, welke aanspraken het gegrondst
waren; daargelaten, dat het wel wat al te militairement handelen zijn
zou om het ontwerp, dat de bron bevat, waaruit Nederland zijn
toekomstige jurisprudentie moet scheppen, af te hameren, als ware
het een naturalisatie-wet, zou het van hoog belang zijn te weten,
welke proces-orde in burgerlijke zaken de Regering zou wenschen in

te voeren, daar het van zelf spreekt, dat van den meerderen of
minderen omslag in de behandeling van straf- en burgerlijke zaken,
zal afhangen het vermogen der verschillende collegiën om meer of
minder af te doen, terwijl van dat vermogen wederom zal moeten
afhangen het oordeel nopens de uitgebreidheid, welke tot het ver
krijgen van eene spoedige en zekere regtsbedeeling, aan onderscheidene
kantons eu arrondissementen zal behooren gegeven te worden.

Maar daarvan zal in de tweede plaats ook afhangen — en ook dat
onderwerp wordt, gelijk wij zagen, bij het ontwerp, hetwelk wij
bespreken, geregeld — het aantal leden, dat ieder regtscollegie be
vatten moet, om althans een waarborg op te leveren, dat er in
Nederland — niet alleen in gemoede en volgens heilige overtuiging,
gelijk de Nederlandsche regter steeds gedaan heeft, maar — na grondig
onderzoek en met volledige kennis van zaken regt wordt gesproken.
Niemand toch zal verlangen, dat de oud-Hollandsche degelijkheid
plaats zal maken voor de Fransche oppervlakkigheid en dat de regter
in dezelfde audiëntie de partijen zal hooren pleiten over een dikwerf
ingewikkelde regtsvraag nopens het mijn en dijn, en ook onmiddellijk —
partijen gehoord — in diezelfde audiëntie uitspraak zal doen.

En toch zou dat het geval moeten worden, indien de regtbanken
met een zeer beperkt personeel met zaken werden overladen, en juist
daarom mag het van het hoogste belang worden geacht eerst den
meer materieelen omvang van den werkkring van ieder regstcollegie,
althans in beginsel, in ontwerp, zoo niet afgebakend, dan toch ge
schetst te zien, ten einde een juist oordeel te kunnen vellen over

de doelmatigheid der indeeling van de verschillende regtscollegiën.
Wij hebben deze opmerkingen op den voorgrond gesteld, om aan

te toonen, dat onzes erachtens, het uitganspunt door de Regering
bij de overweging van dit onderwerp, niet met volledige juistheid is
gekozen. Immers, volgens de Memorie van Toelichting zijn daartoe
alleen in aanmerking genomen //de wijzigingen, die de regterlijke
inrigting door de wet van 31 Mei 1861 ondergaat, bepaaldelijk de
uitbreiding, die de regtsmagt van den kantonregter in burgerlijke
zaken daarin vindt, en de overbrenging bij de regtbanken der kennis
neming van die misdrijven, welke thans als zoogenaamde criminele
zaken bij de provinciale geregtshoven worden beregt.” Neen, de ge-
heele proces-orde, gelijk wij zeiden, zal tot vermoedelijken maatstaf
moeten strekken, waarnaar de juistheid der indeeling zal behooren
te worden afgemeten.

Tot vermoedelijken maatstaf — want men vergete niet dat de sta
tistiek van het verledene wel eens geen zeer hechten waarborg zou
kunnen opleveren voor de toekomst. Immers, indien het in het plan
der Regering ligt om, nevens goed regt, ook goedkoop regt aan de
justitiabelen te bezorgen, dan zal ook het aantal regtszaken, ten
gevolge dier organisatie vermeerderen. Menigeen, die, opziende tegen
de schrikkelijke kosten van een burgerlijk geding, zich thans eene
schikking laat welgevallen, die in zijn oog een onregt, een geweld
is, waarvoor hij moet bukken, zal — indien de kosten aanmerkelijk
verminderen — in zoodanig gevai ’s regters tusschenkomst inroepen.
Evenzeer geldt dat voor twijfelachtige zaken, voor zaken, vatbaar
voor eene uiteenloopende regtskundige beschouwing, waarin partijen,
als het geen aanzienlijk belang geldt, eene aannemelijke dading, boven
een onzeker en duur proces verkiezen. Yeel zal dus afhangen van
de wijze, waarop de civiele procedure wordt geregeld en men lette
er dus wel op, dat de vereenvoudiging der bepalingen van het Wet
boek van Burgerlijke Regtsvordering, eene billijke wijziging van de
fiscale zegel- en registratiewetten, een zoodanigen invloed moet uit
oefenen op de vermeerdering van het aantal civiele zaken, dat dit
a priori bij de vaststelling èn van de zetels, èn van het aantal der
collegiën, èn van het personeel, hetwelk daarin zitting zal hebben,
wel naauwkeurig in overweging mag worden genomen.

Residentie-nieuws.
Wij vernemen met genoegen, dat de heer J. A. Waldeck, hoofd

commissaris van politie alhier, door Z. M. benoemd is tot officier der
orde van de Eikenkroon.

Z. M. de Koning van Wurtemberg is heden middag tussehen vier
en half vijf ure per spoortrein van Rotterdam in onze residentie aan

gekomen en aan het Huis ten Bosch afgestapt. H. M. onze Koningin
is HD. vader tot Rotterdam te gemoet gereisd.

Z. M. reist incognito, onder den naam van graaf von Teek, en
is vergezeld door I1D. chef van het Kabinet, baron von Maucler:

den 1D stalmeester, baron von Hügel en den 1" lijfarts, staatsraad
von Ludwig.

Z. Exc. de Minister van Binnenlandsche Zaken is gister avond van
de koloniën Veenhuizen en Ommerschans in de residentie teruggekeerd.

Heden is in de residentie aangekomen en aan het Hotel de Oude
Doelen afgestapt Graaf Maurice Dziedinzyski, kamerheer van Z. M.
den Keizer van Oostenrijk.

Aan het hotel Zeerust te Scheveningen zijn aangekomen en afgestapt,
de Yorst Johann von Lichtenstein en graaf Kinsky, beiden komende
van Weenen.

De retourtrein tegen verminderd tarief, heden voor het eerst van
hier naar Amsterdam loopende, bestond uit 36 rijtuigen. Het aantal
personen, dat reeds hier ter stede in dien trein plaats nam, bedroeg
ongeveer 850, terwijl, naar men verneemt, te Leiden zich nog ruim
150 daarbij voegden.

Heden had de herbesteding plaats van het dempen eener beek en
het maken van riolen en vergaarputten langs de gebouwen op het
Binnenhof.

Bij de vorige aanbesteding was de heer Göbel de laagste in
schrijver, voor de som van ƒ31.977. — Voorde herbesteding waren
thans elf billetten iugekomen. Het werk werd ingezet voor ƒ12.000
en, bij opbod van ƒ100, gemijnd door den heer C. de Groot, voor
ƒ25.000.

Bij het openen der billetten had eene onnaauwkeurigheid plaats,
welke misschien ten nadeele van sommige inschrijvers kan geleid
hebben. Bij eene herbesteding, waar bij opbod wordt gemijnd, worden
nl. de inschrijvingen niet gemeld, omdat ieder dan de laagst inge
schreven som zou kennen. Het billet van een der inschrijvers , nl.
van den heer Schippers, werd echter voorgelezen.



Wij vernemen met genoegen, dat eerstdaags in den Franschen
Schouwburg eene voorstelling zal plaats hebben ter benefice van den
heer Pavie , die zich als Doctor Tolosan in Nos intimes, als kapitein
Tic, en in onderscheidene andere rollen zoo zeer in de toejuiching
van het publiek heeft mogen verheugen.

Programma der morgen avond uit te voeren muzijkstukken door
het muzijkcorps van het regiment grenadiers en jagers, onder directie
van heer F. Dunkler, voor de soeieteits-tent in het Bosch. Eerste

gedeelte: No. 1. Juliana-marsch, Dunkler; 2. Ouverture de 1’opéra:
Die Lusligen Weiber von Windsor, Otto Nicolai; 3. a. Fruhlingslied,
Mendelssohn; b. Der Kuss, aria-walzer, Arditi; 4. LeBouquet, fan-
taisie, Dunkler. Tweede gedeelte: 5. Symphonie no. 3, Mendelssohn,
transcrite par Dunkler: a. Introduction et allegro agitato, b. Scherzo
assai vivace, c. Adagio cantabile, d. Allegro guerrio et finale maestoso;
6. Mazurka de concert, Dunkler; 7. Grande fantaisie sur des motifs
de Faust, Dunkler.

Door de Arrondissements-Itegtbank alhier is heden uitspraak ge
daan in eene zaak, welker vermelding niet van algemeen belang
ontbloot is, omdat het een misdrijf geldt waarvan vele lieden on
kundig zijn en welks vermelding alzoo tot veler waarschuwing kan
dienen. Twee kooplieden, met manufacturen reizende, hadden eenige
weken geleden eenige stukken gras- of katoenlinnen verkocht en wel,
zooals de koopers het deden voorkomen, voor echt Ylaamsch linnen.
Nadat de koop gesloten en de koopprijs was betaald, hebben de
koopers gemerkt, dat zij niet linnen, maar zuiver katoen hadden

gekocht. Zij gaven daarvan kennis aan de politie, die de beide koop
lieden , met het geld nog in hun bezit, hier ter stede aantrof. Dien

tengevolge stonden de kooplieden op den 5” Aug. 11. teregt, en
requireerde de heer Officier van Jnst. eene gevangenisstraf van drie maan
den tot een j aar, wegens gepleegd bedrog in den aard van de koopwaar.
De adv. mr. D. van Kaalte heeft voor de beklaagden aangetoond: dat
er in deze zaak aan geen bedrog te denken viel, en de omstandig
heden het bewijs niet opleverden, dat zij de goederen voor echt linnen
hadden verkocht.

Heden heeft de regtbank, gelijk wij zeiden, uitspraak gedaan, en
de beklaagden van het hun ten laste gelegde vrijgesproken.

De heer jhr. mr. H. J. van der Heim, inspecteur van het lager
onderwijs in Zuidholland, heeft bij den boekhandelaar, den heer W. P.
van Stockum alhier, eene in alle opzigten merkwaardige brochure uit
gegeven , welke ten titel voert: ueene aanteekening op het ontwerp van
wet tot regeling van het middelbaar onderwijs!' Is dat opschrift, naar
evenredigheid van den belangrijken inhoud, nederig en eenvoudig,
de wijze, waarop de schrijver zijne denkbeelden uiteenzet, getuigt van
zijn smaak en van zijn humaniteit. Hij gaat — van zijn standpunt —
uit van de meening, dat // vooral op dit terrein, waar alle politieke
kansrekeningen en persoonlijke invloed geheel buiten gesloten blijven,”
het ieders pligt is, // zoo hij eenig regt, tot spreken meent te hebben”
(en wie is daartoe meer bevoegd dan de kundige schrijver?), //naar
vermogen mede te werken, opdat eene zoo belangrijke zaak zoo vol
ledig mogelijk onderzocht en geregeld worde. ” Wij hebben het reeds
gezegd, dat ook in dit ontwerp de //politieke kansrekeningen ” gansch
niet buiten invloed zijn gebleven en dat, met het oog op de belangen
eener zekere rigting, het gymnasiaal onderwijs als met geweld uit het

ontwerp is weggedrongen. Dat de regeling van dezen zoo gewigtigen
tak van middelbaar onderwijs in het ontwerp ontbreekt, keurt de

schrijver dan ook met ons ten sterkste af, en wat hij op dat punt
zegt (bl. 4 en 5) verdient in alle opzigten de bijzondere aandacht
van hen, die eenmaal geroepen zullen worden hun oordeel over deze
wet uit te spreken. En lezen wij het geheele geschrift van den heer

van der Heim, dan hopen wij, dat dit oordeel (hij moge dan ook
betuigen dat dit ontwerp van zijne zijde geen lof behoeft) eene ver-
oordeeling zal zijn. Wat toch blijkt o. a. uit de brochure van den

heer van der Heim, met welke wij ons in velerlei opzigten zoo gaarne
vereenigen? Dat aan de ééne zijde te weinig, aan de andere te veel is
geregeld , dat wil zeggen, dat het ontwerp is 'planloos en het ’t middel
baar onderwijs buiten zijn perken dringt of het aan een anderen kant
in een dwangbuis snoert; dat belangrijke instellingen van middelbaar
onderwijs , zoo als b. v. scholen voor zeevarenden, geheel buiten aanmer
king zijn gebleven; dat de verbindingen met openbare lagere scholen
zijn ondoelmatig en onpraktisch; dat het toezigt op de scholen aan de
daartoe meest ongeschikle personen wordt opgedragen en zoo veel meer,
wat ons bestek ons niet vergunt mede te deelen, en waaruit zonneklaar
blijkt, dat het ontwerp noch aan den aard en het wezen van het
middelbaar onderwijs, noch aan de behoeften van dat onderwijs en van
hen, die er gebruik van moeten maken, regt laat wedervaren ; met

één woord, dat het ontwerp, zoo als het daar ligt, strijdig is met
den geest, den aanleg, de behoeften en den wensch onzer natie. Die
//aanteekening” van den heer van der Heim, welke onder een zoo
weinig pretentieusen titel bij het denkende deel des volks wordt

binnengeleid, zal dan ook de aandacht nog meer op dit belangrijk
onderwerp doen vestigen, en, zoo wij hopen, meerdere deskundigen
aansporen hunne denkbeelden nopens het ontwerp te doen kennen,
opdat er door die wrijving van ideeën licht omtrent het duistere
regeringsplan ontstoken moge worden.

Het kamp bij Waalsdorp is thans zamengesteld uit delOdekomp.
van het 1ste, de 6de en 10de komp. van het 2de en de 11de komp.
van het 3de regiment vesting-artillerie.

Den 9en Aug. des morgens ongunstig weder zijnde, kon ten 11 ure
eerst een begin gemaakt worden met de werkzaamheden; er zijn
alstoen 2 stukken van 80 en 60 8 van hunne affuiten afgenomen tot

het verleggen der bedding, alsmede tot het aanmaken van bekleedings-
middelen.

Den Hen Aug., des morgens ten 5f ure, rukte een groot gedeelte
der gezamenlijke kompagniën uit tot het leggen van beddingen; ten
8 ure marcheerde de 2de luit. Broers, van de 6de komp. van het 2de
regiment, alsmede de 2de luit. baron Taets van Amerongen, benevens
4 sergeanten, 4 korporaals, 2 hoornblazers en 20 kannonniers naar

het proefveld te Scheveningen tot het beproeven van nieuw geschut.
Ten 8f ure werd de legerplaats met een bezoek vereerd van Zijne

Excell. den luit.-generaal, inspecteur der artillerie, Daneels van Wijk-
huyse, met zijn adjudant, den kapitein vanRijssen; na onderscheidene
inrigtingen, voornamelijk de verschillende logementen, alsmede de
werkzaamheden in oogenschouw te hebben genomen, vertrok Z. Esc.
ten circa 11 ure.

Des avonds ten 8 ure is door heeren officieren, onderofficieren en

korporaals eene ingezonken mortier-batterij getraceerd; ten 9 ure

rukte de kapt. baron van Slingerland, van het 1ste reg., met zijne
compagnie uit, ten einde met den opbouw van genoemde batterij een
aan vang te maken, werkte door tot ’s morgens 3 ure en werd toen
vervangen door de 6de comp. van het 2de reg., gecommandeerd door
kapt. Warnsink, welke doorgewerkt heeft tot heden ochtend 9 ure.

Heden werden twee kanonniers met eene ligte ongesteldheid naar
het hospitaal overgebragt; overigens is de gezondheidstoestand der
gekampeerden zeer goed.

Voor eenige dagen werd uit Limburg in Nassau gemeld (en ook door ons
medegedeeld), dat een kind door eene non van de orde der //barm

hartige zusters” was gestraft door het met de bloote voeten op eene
gloeijende haardplaat te stellen, waardoor het ernstige brandwon
den zou hebben bekomen. Thans blijkt, dat deze zaak eenigzins
overdreven is voorgesteld. De non is van de tegen haar ingebragte
klagte vrijgesproken.

Het Handelsblad deelt het volgende mede: // Onze gewone corres
pondent te Leeuwarden heeft ons verzocht te melden, dat het in een
onzer laatste nommers opgenomen berigt uit gemelde gemeente, waarin

het gerucht der aanstaande aftreding van den Commissaris des Konings
in Friesland werd medegedeeld, niet door hem is ingezonden. Hij deelt

voorts mede, dat het gerucht, voor zoover hij weet, ongegrond is.”

Gisteren avond is door den algemeenen kerkeraad der Nederduitsche
Hervormde gemeente te Amsterdam, ter vervulling der vacature van eene
predikantsplaats, veroorzaakt door het emeritaat van den WelEerw.

Zeer Geleerde heer H. J. Spijker, het volgende alphabetisch gestelde
twaalftal uitgebragt: ds. B. J. Adriani, pred. te Rotterdam; ds. G. van

Duyl, pred. te Broek in Waterland; ds. W. B. J. van Eyk, theol. dr.
en pred. te Deventer; ds. G. van Gorkom, theol. dr. en pred. te Leyden;
ds. H. G. Hagen, theol. dr. en pred. te Leyden; ds. P. M. Keiler van

Hoorn, pred. te Dordrecht; ds. E. J. P. Jorissen, pred. te Groningen:
ds. P. van Limmik, pred. te Sneek; ds. F. Raauwenhoff, theol. dr. en
pred. te Zalt-Bommel; ds. J. Romeny, pred. te Leeuwarden; ds. H. de

Veer, pred. te Delft; ds. W. P. Wolters, pred. te Harlingen.

Een oude dwarskijker spreekt in het n°. 64 der Delftsche Courant
een hartig woord ten opzigte van // het wijd-befaamde Te Winkel-
Rietveldsche Weduwen-  Waarborg-Fonds ’ wij ontleenen daaraan het
volgende:

// Het eerste gelui van de Te Winkel-Doijersche doodklok verkon
digde , — reeds voor de vernieuwingskuür, — eene vermindering
van 25 procent op het gewaarborgde weduwen-pensioen, te weten
tegen den 1“ Sept. 1860. Het tweede gelui van de kerkhofklok
bromde 10 maanden later de arme vrouwen eene nieuwe korting van
5 pCt. onbarmhartig in het oor. Den 1” Nov. 1861 bengelde de
graf klepel op nieuw en luidde, dat er nu maar 64 pCt. lheer kon
worden uitgekeerd: In Januarij 1862 klingelde het fatale ding al
weêr eene schrikmare, roepende lang en naar: // zoo lang het nog
duurt 60 .pCt., 60 pCt.” En het certificaat van de echtheid dier ver

schillende en altijd akeliger wordende tijdingen werd bestendig onder-
teekend ook door den welmeenenden heer B. Doyer Jz., die den
vacanten zetel van vader Rietveld had ingenomen, onder belofte van
beterschap, doch die wijselijk had bedongen, dat over het loopende
moordjaar 1862—1863 de administratie-kosten (zegge p. m._/'16,000
door beide directeuren te deelen) vooruit moesten worden betaald.

//Doch hoor: daar klept de heer Doyer alweer, en nog is het niet
eens de eerste Mei — vijftig procent. Dat gaat waarlijk vlug. Zoo
is het altijd met zulke steile en gladde hellingen het geval: begint
men eenmaal te glijden , dan is er geen stuiten aan de vaart. Alzoo
kwam er dan ook nu reeds den 1" Julij 1862 een laatste (zeker
niet de allerlaatste), telegram, waarbij primo werd medegedeeld, dat
ook de heer Te Winkel den weg naar een of ander rustig Buitentje
was ingeslagen, en dat weder een andere welmeenende directeur,

den heer E. Warnsinck (tot slot van rekening), in zijne functie is
opgetreden; en secundo, dat er met 1 Aug. 1862 maar slechts vijf
en dertig procent meer kan worden uitbetaald. Die dus den 1“ Aug.

1859 b. v. ƒ500 trok, ontving den 1” Aug. 1862 slechts honderd
vijf en zeventig gulden. Is dat nu geen Eclips , en waren die Amster-
damsehe waarborg-genootschaps-vruchten, waaraan de wetenschap
knaagde — (de herhaalde waarschuwingen van dr. Stamkart en prof.
Lobatto) — wel niet de slechtste van geheel de wereld ? En wat er

nu zal gebeuren ? Op grond der wetenschap, teruggang, den finalen dood
nog lang vóór den 1" Mei 1863.

// En toch hebben zich blijkens het officieel rapport nog vier-en-
veertig huisvaders dupes laten maken , terwijl datzelfde officiëele rapport
als in één adem er bij voegt: dat twee huisvaders aan hunne onze

kerheid door zelfmoord maar voorloopig reeds een einde aan hun leven
hebben gemaakt. Dat helpt altijd wat: want twee weduwen trekken

nu geen cent. Eene gunst der troostlooze zevenhonderd weduwen bij
den finalen dood nog over: het réserve kapitaal zal dan onder hen

moeten worden verdeeld, wie weet, of zij tot slot van rekening niet
juist genoeg zullen ontvangen, om er zich een fatsoenlijk sterfbeden
eene eerlijke begrafenis voor te verschaffen.

// Zoo zal het kind van te Winkel-Rietveld sterven — het kind

dat reeds in de geboorte, of al vóór de geboorte bedorven was, en
had op dat oogenblik — 1 Mei 1827 — het Gouvernement versteef

gehad, dan zou het dat monster destijds reeds het eerste daglicht
hebben moeten beletten.”

[Het lot der honderden troostlooze weduwen der duizenden verzeker

den valt nu niet meer te verbeteren. Vroegere wenken werden in
den wind geslagen; laat de harde les een prikkel zijn ook voor de
elders verzekerden, want welk Gouvernement, al is het met nog zoo
veel verstand begaafd, zal kunnen waken tegen het verkorten der
regten van weduwen door verzekerings-fondsen ? De verzekerden zelven
hebben het in hunne magt — men dringe allerwege aan op publiciteit,
men doe zijne regten gelden als lid van het geheel, men eische openlijk
rekening en verantwoording van de gelden, waartoe men zelf heeft

bijgedragen. De verzekerde toch heeft daartoe veel meer regt, dan hij
die een duizend gulden uit zijn overvloed gaf, om een maatschap

pelijk kapitaal bijeen te brengen, en de directeurs aan een vetten post
te helpen.]

Berigten , die de Nieuwe Rotterdanisclie Courant
oiis ontneemt zonder de bron te noemen.

12 Aug. Het berigt nopens het voorgevallene in den spekslagerswinkel van
S. alhier (zie ons nummer van heden).

De Utrechlsche Ct., misleid door den schijn, heeft dit stukje alweder als
eene oorspronk* lijke mededeeling van de Nieuwe Rolt. Ct. beschouwd, zoo
als blijkt uil de aanduiding van het blad, waaruit zij het heeft overgenomen.

[NB. Tot regt verstand van de zaak diene de opmerking: dat wij des
avonds verschijnen, de N. Rolt. Ct: nog des avonds onze courant in handen
krijgt, en dan meestal des nachts ons de berigten ontneemt, om ze den
volgenden ochtend als haar eigendom het publiek aau te bieden!]
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Zitting van Dingsdag 12 Augustus 1862.
(geopend ten 1 [ ure.)

De notulen van het verhandelde in de vorige vergadering worden gelezen
en goedgekeurd.

De Voorzitter zegt in substantie het volgende:
" Mijne Heeren! De gemeenteraad heeft door het afsterven van ons waardig

en hooggeacht medelid, jhr. mr. Laurens de Witte van Citters, een groot
verlies geleden. Hij was een man die te regt de achting der burgerij genoot,
want hij was een edel, regtschapen, weldenkend mensch. Gedurende 27 jaren
was hij lid van het gemeentebestuur, waarvan hij gedurende 18 jaren de be
trekking van Wethouder vervulde. Alle werkzaamheden, aan die betrekking
verbonden, werden door hem met 'den grootsten ijver en de grootste uaauw-
keurigheid vervuld. Hij kende de belangen der gemeente en behartigde die op
eene wijze welke welligt niet geëvenaard, stellig niet overtroffen zal worden.
De mede-behartiging der belangen van het Burgerlijk Armbestuur was gedurende
jaren aan zijne zorgen toevertrouwd. Die belangen gingen hem zeer ter harte
en op uitmuntende wijze kweet hij zich ook van die taak. Zijn streven was
daarheen gerigt om de armen zooveel mogelijk te ondersteunen De edele af
gestorvene heeft veel gedaan voor de belangen der burgerij en zijne nagedach
tenis zal dan ook in eere en dankbare herinnering blijven bewaard niet alleen
bij U, Mijne Heeren, maar bij de geheele burgerij.

Op voorstel des Voorzitters wordt besloten den brief van kennisgeving van
den zoon des afgestorvenen met een brief van rouwbeklag te beantwoorden.

De Voorzitter deelt mede dat o. a. zijn ingekomen: a. een voorstel van
B. en W. omtrent de bestemming van een kapitaal van f16,000, ten name
der gemeente op het grootboek ingeschreven; b. gelijk voorstel tot openbaren
verkoop van het voormalige schoolgebouw op de Voldersgracht, thans gebe
zigd wordende tot ijklocaal: c. de begrooting voor 1863 van het Burgerlijk
armbestuur; gesteld in handen der betrokken Commissie; d. missive van
curatoren van het gymnasium, houdende aanbeveling van personen voor de
betrekking van leeraar in de algemeene geschiedenis en aardrijkskunde. — In
de eerste zitting na acht dagen zal tot de benoeming worden overgegaan; e.
adressen: 1. van personen, die voor de betrekking van gemeente-apotheker
wenschen in aanmerking te komen; 2. van den heer Smeets, verzoekende dat
een concours worde gehouden tusschen de adspiranten naar de betrekking van
gemeente-apotheker; 3. van den heer ten Brummeler, om de benoeming van
gemeente-apotheker uit te stellen; 4. van den heer Mondt, verzoekende voor
lie betrekking niet meer in aanmerking te komen.

Daarna worden benoemd:

a. tot gemeente-apotheker, de heer G. de Man, stads-apotheker in het
Buiten-Gasthuis te Amsterdam, met 13 tegen 9 stemmen, verkregen bij eene
derde stemming (herstemming met den heer van Renesse). Bij de eerste en

tweede stemmingen verkregen de heeren van Renesse 4 en 5; Visser 5 en 5;
Mondt 2 en 1; ten Brummeler 2 stemmen; blanco billetten 3 en 2. Bij de
tusschenstemming tusschen de heeren v. Renesse en Visser erlangden die
heeren resp. 11 en 8 stemmen.

b. tot leeraar voor de Hoogduitsche taal- en letterkunde bij het gymnasium
de heer dr. C. A. X. G. T. Sicherer, lector in de Hoogduitsche taal- en
letterkunde aan de hoogeschool te Leiden en docent aan het gymnasium aldaar;

c. tot hulpleeraren bij het gymnasium de heeren H. Mulder, litt. hum.
cand., praeceptor aan het gymnasium te Leiden; dr. Jan ten Brink, tijdelyk
te Utrecht; H. J. Dirksen, tweede onderwijzer in de Fransche taal- en
letterkunde aan het gymnasium alhier; J. van Aalst, tweede onderwijzer in
de wiskunde aan het gymnasium alhier en II. G. van de Sande Bakhuyzen,
civiel ingenieur, candidaat in de wis- en natuurkunde en thans werkzaam
bij de sterrewaeht te Leiden.

Vervolgens tot de punten van deliberatie overgegaan zijnde, komen in
behandeling:

1°. het voorstel van burgemeester en wethouders tot toekenning van een
pensioen van ƒ1147.50 ’sjaars aan den eervol ontslagen gemeente-apotheker, den
heer E. de Langen ; — aangenomen.

2°. gelijk voorstel tot uitgifte van grond op erfpacht op de zeeduinen te
Scheveningen tusschen het Paviljoen en het Hotel Oarni aan den heef dr. P.
M. Mess; — goedgekeurd.

3°. gelijk voorstel tot oninbaar-verklaring van eenige posten der gemeente-
rekening over 1861; — aangenomen.

4°. het rapport van curatoren van het Gymnasium omtrent het adres van
den leeraar W. R. Bulkley, strekkende om den Raad voor te stellen: 1°. dien
heer als leeraar in het Engelsch toe te staan eene jaarlijksche bezoldiging
van ƒ1600 ; 2°. om dezelfde redenen, waarop dit voorstel is gemotiveerd,
voor den leeraar in het Hoogduitseh eene jaarwedde van minstens gelijk
bedrag te bepalen; — goedgekeurd.

5°. het. rapport der betrokken raadscommissie, omtrent de door het Bur
gerlijk Armbestuur verlangde af- en overschrijvingen op zijne begrooting voor
1862; strekkende om het verzoek toe te staan; — goedgekeurd.

6°. gelijk rapport omtrent de gemeente-rekening over 1861; strekkende om
die rekening goed te keuren; — waarmede de Raad zich vereenigt;

7°. het rapport der regtskundige commissie tot onderzoek van den zin van i
art. 2 van het gaz-contract van 3 Mei 1844.

De Voorzitter stelt voor om, met het oog op de hoogst moeijelijke juri-
dieke quaestie die het hier geldt — de vraag of op Scheveningen eene afzon
derlijke gaz-fabriek mag worden opgerigt, zonder de bepalingen van hef I
contract van 1844 te schenden — deze zaak aan te houden en het rapport
der commissie in handen te stellen van den advocaat der gemeente, met
verzoek daaromtrent advies uit te brengen , ten einde dit in handen te stellen
van B. en W., die daarna een praeadvys aan den Raad zullen voordragen.

Dien overeenkomstig is besloten en tevens is op voorstel van den heer van
der Burgh bepaald, dat het oorspronkelijk gaz-contract van 1844 in druk
aan de leden zal worden rondgedeeld. — Op eene aanmerking van den Voor
zitter antwoordde de voorsteller, dat het gaz de stad zoo veel kost, dat de
drukkosten ten behoeve daarvan wel daarbij kunnen gemaakt worden.

De vergadering is daarna gesloten.

Binnenlandsche Berigten.
le ivotterciam werd gepasseerden Zondag de van Harlingen be

roepen predikant bij de Evangelisch Luthersche gemeente, ds. Ch.
Plaat, in zijne nieuwe betrekking bevestigd door zijn ambtgenoot,
ds. J. R. Eilers Koch, met eene leerrede naar aanleiding van I Joh.
1:3. In de avond-godsdienstoefening aanvaardde de nieuwe leeraar
zijn dienstwerk en sprak tot zijne nieuwe gemeente op grond van
Ef. IV: 15.

—Door den heer v. Oudshoorn, die vroeger concessie heeft gevraagd
voor eene spoorweglijn van Amsterdam over Hilversum naar Nykerk,
is thans vergunning gevraagd voor eene lijn van Nykerk, langs Mil-
ligen, Apeldoorn en Voorst naar Zutphen. (Handelsbl.)

— Uit Nijmegen, dd. 10 Aug., meldt men aan de Arnh. Ct:

Morgen vertrekt van hier naar Tiel het oefeningsvaartuig van Leiden,
de kanonneerboot onder bevel van den luit. ter zee Slegt, met een
aantal kweekelingen voor de zeevaart aan boord, dat alhier sinds
Woensdag is gestationneerd geweest.

Burgem. en Weth. hebben het vaartuig met een bezoek vereerd en
de kweekelingen uitgenoodigd de bijzonderheden van het stadhuis

alhier te bezigtigen. Het flinke voorkomen der net gekleede jongens
trok elks aandacht en naar wij vernemen zijn er hier ter stede reeds
5 a 6 jongelieden voor deze opleiding aangeworven.

Er zal alhier, volgens de Nijm. Courant, eene sub-eommissie gevormd
worden, om jongelieden uit den behoeftigen stand voort te helpen
en tot eene eervolle en nuttige betrekking in de maatschappij bij de
kweekschool voor de zeevaart te doen opleiden.

— Doesborgh heeft dezer dagen feest gevierd. Jl. Dingsdag is het
begonnen met een concert in de buiten-societeit, waartoe de muziek
corpsen van de schutterij en de artillerie uit Arnhem derwaarts waren

overgekomen. In weerwil van het zware onweder, dat op dien avond
over een gedeelte van westelijk Gelderland heeft gewoed, was men

tot laat in den avond zeer genoegelijk bijeen. Woensdag werd de
rigemeene vergadering der Geldersche maatschappij van landbouw, onder

presidium van den heer van Pallandt tot Barlham, burgemeester van
Doesborgh, gehouden. Het voornaamste, dat er voorviel, was het

uitbrengen van het verslag van den Deventerschen hoogleeraar L.
Mulder, over den proeftuin aldaar, in het vorige jaar aangelegd. De
tentoonstelling van paarden en hoornvee voldeed vrij algemeen; daar-
ïntegen is de bloemententoonstelling, naar veler oordeel, mislukt.
Donderdag werd weder vergadering gehouden en sprak men vooral
over den waterafvoer van den Ouden IJssel; voorts werd bij meerderheid
van stemmen Nijmegen aangewezen als de plaats, waar in 1863 de
18de algemeene vergadering zal worden gehouden. Alles is in de

beste orde afgeloopen en het stedelijk bestuur heeft al het mogelijke
aangewend, om de bijeenkomsten der leden luister bij te zetten.

(Amst. Ct.)

Officiële Berigten.
Z. M. heeft herbenoemd tot burgem. der gemeente Loon op Zand jhr. A.

A. J. M. Verheijen; tot bnrgem. der gemeente Culenborg J. II. A. Ziegen-
hirt von Rosentbal.

De S/aats-Courant van heden avond bevat de verslagen omtrent den oogst
in de provinciën Utrecht en Limburg, welke beide vrij gunstig luiden.

Gemengde berigten.
Dezer dageR had te Londen een verkoop van Cremoner violen plaats, die

ongeveer £ 1718 (ƒ20.616 Ned.) opbragt. De beste violen waren afkomstig
uit de verzameling van graaf Castelbarco te Milaan. In bet geheel werden
6 Stradivari verkocht, waaronder twee van 1685 en een van 1701 met
£135, eene van 1715 met £100 en de drie anderen met £90, 70 en 50
betaald werden. Een cello van Stradivari van 1697 bragt £210, een andere
van 1687 £115 op. Een cello van Amati van 1687 werd met £130 en
eene viool van denzelfden meester met 30 guinjes betaald. — De Engelsche
majoor Yelveston verkeert thans in eene vrij zonderlinge positie. Bedoelde
majoor was of, zoo men wil, is gehuwd. Hij vond den keten echter te
zwaar en wilde zijne vrijheid heroveren. Hij wendde zich te dien einde tot
eene Schotsche regtbank , die de echtscheiding uitsprak; maar zijne vrouw
pleitte te zelfder tijd voor een Iersch tribunaal, en dit handhaafde het hu
welijk. Is de majoor nu gehuwd of ongehuwd? Thai is the question. Te
Londen maakt men zich vrolijk over deze koddige zaak en verlangt eene
wijziging in de wetgeving op dit punt. — Volgens een berigt uit Schaesburg
(Limburg) begaven zich in den ochtend van Maandag 11. twee jongens van
dat dorp, oud 10 en 11 jaren, naar school, toen zij eeu boschje doorgaande,
een menschenhoofd vonden gewikkeld in een linnen lap ; geen wonder dat
dit later door hen aan een ieder werd verhaald. Het voorval kwam den bur
gemeester ter oore, die de jongens deswege ondervroeg; heiden bevestigden,
wat door hen was verhaald, er hij voegende , dat zij het hoofd naauwkeurig
hadden gezien, dat het vleesch zich nog op het aangezigt en dat zich nog
aan het achterhoofd lang blond Laar bevond; voorts dat zij het wreder op
den grond hadden gelegd. Hierop begaf zich de burgemeester, met meerdere
personen , ter aangewezen plaatse; men zocht, doch het hoofd was verdwenen.
Evenwel werd de door de jongens opgegeven linnen lap teruggevonden, welke
bleek een vrouwenhemd te zijn , hetwelk met rood katoenen garen met de letters
A. V. was gemerkt. Men verliest zich in gissingen omtrent dit voorval. —
Jongstleden Zaturdag had het volgende zonderlinge voorval te Brussel plaats.
De noodige toebereidselen waren er gemaakt voor de planting van den Meij-
boom. De personen, die een deel uitmaakten van den optogt, St. Laurent
geheeten, waren allen gekleed in militaire uniform. Een dier heeren was
gekleed als luitenant-kolonel van de infanterie en droeg daarbij eene decoratie.



Hij ontmoette een wezenlijken officier, die, zonder op hem naauwkenrig te
letten en blijkbaar in haast, den gewaanden hoofdofiicier eerbiedig groette,
die weder teruggroette met een zeker air en een glimlachje van tevreden
heid op het gelaat. Een eind wegs verder, vlak voor de kaserne van St. Eli-
sabeth , presenteerde de schildwacht voor den luitenant-kolonel het geweer.
Een sergeant, die dit zag en het abuis begreep , berispte den schildwacht,
die in dwaling was gebragt. De rampzalige luitenant-kolonel werd naar het
politie-bureau getransporteerd , alwaar men hem verzocht, dat hij zich ontdoen
zou van zijne insigniën, die hij het regt niet had te dragen, hoewel het tot
heden tot een zeker punt getoleeerd was. Onze man wa9 echter verpligt een
ander kostuum aan te trekken. Dit avontuur heeft veel gelach en pret ver
oorzaakt bij het publiek.

TELEGRAMMEN.
[Reuters Office.~\

TURIJN, 10 Aug. Eene dépêche uit Palermo bevestigt de ontmoeting
tusschen de Koninklijke troepen en de vrijwilligers van Garibaldi. De gevan
genen zijn naar hunne familiën teruggezonden.

Sardinische vaartuigen bewaken de golf van Messina. Er zijn voorts troepen
gezonden naar Calabrië.

TURIJN, 11 Aug. Het officieële dagblad herhaalt de logenstraffing, door
den heer Ratazzi gegeven van het berigt omtrent eene demonstratie van het
48e reg. ten gunste van Garibaldi. Het blad zegt voorts, dat nooit eenig
soldaat van het leger een kreet in strijd met de discipline heeft geuit.

Te Palermo is eene demonstratie mislukt. Een groot aantal vrijwilligers
nemen paspoorten en keeren naar hunne haardsteden terug.

De Monarchia Nazionale logenstraft het berigt, dat Engeland de plannen
van Garibaldi zon ondersteunen.

Rente 70.75.

TURYN, 11 Aug. Uit Palermo zijn van heden hier herigten ontvangen.
Daaruit blijkt, dat Garibaldi Colta Nisetta heeft verlaten, gevolgd door 500
vrijwilligers. Hij heeft den weg genomen naar Pietra, Perzia en San Cataldo.
Hij schijnt zich naar Messina te willen begeven. De stad is nog steeds rustig.
Eene poging tot het doen plaats hebben van eene demonstratie is algemeen
afgekeurd De publieke opinie legt een geest van verzoening aan den dag.

De Biscussione deelt mede, dat het Gouvernement eene diplomatieke nota
heeft uitgevaardigd, waarin zij haar besluit te kennen geeft om de wet en
het gezag te doen eerbiedigen, doch waarin zij tegelijkertijd constateert het
gevaar , dat gelegen is in eene verlengde bezetting van Rome'door de Fransche
troepen.

ROME, 12 Aug. Er hebben hier geene manifestatiën meer plaats; men
ziet intusschen met groote belangstelling uit naar tijdingen van Sicilië. In ëene
correspondentie van een der dapbladen wordt bevestigd dat de autoriteiten
voorzorgen genomen hebben tegen bedreigingen van brandstichting; zij voegt
er bij, dat Montebello den wensch heeft geuit dat Frankrijk alleen de grenzen
mogt verdedigen.' Bij een inval van Piemontezen op Pansselijk grondgebied,
zijn zij met een verlies van 26 gewonden en een kapitein, die gedood werd,
teruggetrokken.

PARIJS, 11 Aug. Volgens het dagblad la Trance heeft Mazzini den 6 dezer
eene conferentie gehad met Garibaldi; den volgenden dag zon Mazzini naar
Malta zijn teruggekeerd.

MARSEILLE, 12 Aug. Heden zijn ontvangen herigten uit Napels van
den 2" , meldende dat de Prinsen den volgenden dag met drie stoomschepen
naar Konstantinopel en voorts naar Smyrna zouden vertrekken. Zij zullen in
September terugkeeren. — Uit Genua wordt gemeld , dat Garibaldi te Salemo
berigt had gegeven van zijn aanstaanden aankomst, maar men gaat voort
met het nemen van voorzorgsmaatregelen. Te Napels hebben geene nieuwe
bewegingen plaats gehad. Vele Garihaldianen zijn hier van alle hulpbronnen
verstooken.

MILAAN , 10 Aug. De herigten uit Sicilië wekken de opgewondenheid
in Lomhardye meer en meer op. Er wordt voortgegaan met geheime aanwer
vingen, doch het vertrek der troepen wordt belemmerd.

Sinds twee dagen vinden te Venetië geene demonstratiën meer plaats, maar
er circuleert eene petitie aan Keizer Napoleon , waarbij de inlijving der stad
bij Italië wordt verzocht. Die petitie is met duizenden handtaekeningen bedekt.

WEENEN, 10 Aug. Van wege het Departement van Oorlog is bevel
gegeven om het observatie-corps, dat zich op de grenzen van Bosnië bevindt,
te versterken. Die maatregel is genomen naar aanleiding van de gebeurtenissen
in Sicilië, die de vrees voor plannen van Garibaldi meer en meer hebben
opgewekt.

WEENEN, 11 Aug. Gister is weder eene conferentie gehouden door de
Staten, die de bekende identieke nota hebben uitgevaardigd. In die confe-
rentiën heerscht de volmaaktste overeenstemming over de regterlijke wetgeving
van den Bond en over het voorstel tot het instellen van eene vergadering uit
Afgevaardigden van de verschillende Staten uit den Bond, door Oostenrijk gedaan.

WEENEN, 12 Aug. De Presse deelt in een telegram uit Stuttgart, van
gister gedagteekend , het volgende mede: » Heden heeft het Ministerie be
sloten tot verwerping van het Fransch-Pruissisch handelsverdrag. Van dit
besluit is bereids aan de Pruissische Regering kennis gegeven.”

KRAK  AU, 10 Aug. De Grootvorst Alexander Alexandrowitch, tweede zoon
des Keizers, oud 18 jaren , is gister te Warschau aangekomen.

BERLIJN, 10 Aug. Het gerucht omtrent eene aanstaande bijeenkomst
van verschillende gekroonde hoofden aan de oevers van den Rijn, wint
dagelijks meer en meer veld.

Particuliere dépêches uit St. Petersbnrg berigten, dat de nieuwe aanslag
op het leven van den Markies Wielopolski, te Warschau, een levendigen
indruk hij het Hof heeft gemaakt.

BERLIJN, 10 Aug. Men schrijft aan den Keizer van Oostenrijk het
voornemen toe, zelf het initiatief te nemen in eene schikking ten opzigte van
Hongarije.

In de volgende week zou onder presidium des Keizers een raad bijeen
komen, waaraan de gouverneur van Hongarye en andere voorname personaadjes
zonden deelnemen. Te dien einde is, naar men zegt, graaf Palffy uit Pesth
ontboden.

RAGUSA, 9 Aug. De strijd wordt met verwoedheid voortgezet tusschen
Zabljak en Rjeka. Omer-Pacha heeft besloten in Montenegro door te dringen.
De bergbewoners strijden als wanhopigen. 1200 Grieken zijn ter verdediging
der laatsten opgekomen.

NAZAIllE, 12 Aug. De paketboot Floride is hier aangekomen met brieven
uit Vera-Cruz van den 15n ’s morgens ten 8 ure. De gezondheidstoestand te
Mexico, Havana en op Martiniqne is goed.

LIVERPOOL, 12 Aug. Katoen. Heden werden afgedaan 4000 halen.
LONDEN , 12 Aug. Het weder is schoon. Talk St. Petersb. 49/ a

49/3; oude 48/6: Jan.-Maart 51/—; Julij-Sept. 49/—; Oct.-Dec. 50/ A
50/3; vast. Heden zijn afgel. 129 vaten. Hennep, St. Petersb. £35% Riga
Rein £ 36a £36%. as

LONDEN, 12 Aug. Rijst en Koffij vast, doch met weinig handel. Tin
Straits £ 111. Olie lijn 41/— a 41/3.

BERLIJN, 12 Aug. Rogge 5Q3/a, op tijd 5Q3%. Raapolie 14% , op tijd 14.

Beurs van Antwerpen , 12 Augustus. (Disc. 2£ a 3$.)
4% pCt. Belgie 9954. Oostenr. Cred. Act. 418.00. 5 pCt. Oblig. Melall.

54>/8. 5pCt. dito dito Nat. 62%. 3 pCt. Binnenl. Spanje 47%. 2pCt.Spanie
44. Credit Guillon —.

Beurs van Londen, 12 Augustus. (Disc. 2).
3 pCt. Consols 9354. 3 pCt. Mexico 28%. 1 pCt. Grenada —. 4% pCt.

Idem 26. 3 pCt. Venezuela . 1 pCt. idem  . 3 pCt. Portugal
46%. 3 pCt. Spanje 5454- 2 pCt. Idem —. Coup. Certificat 9%. Amorti-
sabelen 18%. 4% pCt. Russen 90%. 5 pCt. Idem —. 2% pCt. Holland
64%. 4 pCt. Idem 102%. Nieuwe Grenada —. Ecuador —.. Griekenl. .
Illinois Shares —. Idem 7 pCt. Bouds —. 4% pCt. Peru 100. 3 pCt.
idem, 87%. 4% idem Dollars, —. 5 pCt. Engelsche Russen 1862,  .
Portugesche, 2% pCt. agio.

(Slolkoersen.) 3 pCt. Consols 93(4. 3 pCt Mexico 28(4.2 pCt. Spanje 443%.

Beurs van Parijs, 12 Augustus. (Disc. 3|.)
3 pCt. Rente per Uit». 68.70. 4% pCt. Idem —. 3 pCt. Spanje 47%.

2 pCt. Dito 44%. Fr. Oost. Spoorw. Act. 485. Cred. Mobiiier. 845. Russ.
Spoorweg-Act. 406. Wissel op Petersbnrg 360. Dito op Londen 25 25- op
Amsterdam 212. op Hamburg 187%. 4% pCt. Rnssen —.

(Slolkoers.) 3 pCt. Rente 68.80.

Beurs van Madrid, 11 Augustus.
3 pCt. Spanje 49.50. 2 pCt. idem 44.00.

Beurs van Lissabon, 7 Aug.
Wissel op Londen 53%. Dito op Amsterdam 42.50. 8 pCt. Portugal,

1853, 47%; 1856/57/59 , 47%. Dito Uitgestelde Schuld, 44%.

Beurs van Weenen, 12 Augustus. (Disc. 5.)
5 pCt. Oblig. Metall. 70.80. 5 pCt. dito Nat. 82.10. Bank-Actien 784.

Nordbahn —. Credit-Anstalt. 207. Fr. Oost. Spoorweg Act. 246 NieuweLombard —.
Wissel op Londen. 127.30.

Beurs van Berlijn, 12 Augustus. (Disc. 4.)
5 pCt. Oblig. Metall. 44%. 5 pCt. dito dito Nat. 63%. 5 pCt. Rusl. St.

5'Serie 87. 5 pCt. dito dito 6de Serie 95 %. 5 pCt. Nieuwe Eng. Russen 1862
91%. 3 pCt. N Russen 58%. 4% pCt. Pruissen 102.

Wissel: op Londen 6.21, op Parijs 80%, op Hamburg 150% , op Amster
dam 142% , op Weenen 67% , op Petersburg 3/w. 97%.

Beurs van Frankfort, 11 Augustus. (Disc. 3.)
5 pCt. Oblig. Metall. 52%. 5 pCt. dito dito Nat. 62. 3 pCt. Spanji

. 2 pCt. Dito 4454-
Wissel op Londen 118%. Dito op Weenen k. z. 90%.

Beurs van Hamburg, 11 Augustus. (Disc. 2£ a 3.)
3 pCt. Russen 56%. 3 pCt. Spanje 45%. 2 pCt. dito . 3 pCt. Mexici

26%. Vereinsbank —. Nord-Duits.-bank .
Wissel op Londen 13.5%. Dito Amsterdam —.—.

AMSTBRBAURSCMIB BEURS

HEDEN, den 12 Augustus des namiddags 5 ure.
Gebleven Gebleven

PRIJS PRIJS

gister, lieden.
Nederland Werkelijke Schuld ... 2% °/„ 64% 645%

•  • 8 * 76% 76%
* » » . . . 4 99% 99%
» O.-I. Leening 4 » 99%
» Amort.-Syndicaat. . . . 3% » 93 93%
* Handel-Maatschappij. . . 4% » 135% 1353%

Spanje Obligatiën 2 » 44% 44%
» Idem Binnenl 3 » 485% 48%
» Amort. Schuld »

» Coupon-Bewijzen .... » 9%
Portugal Obligatiën 1853 .... 3 « 453% 453%

« Idem 1856/59 ... 3 » 44% 44%
» » te Londen 1862. . . » 44%

Rusland bij Hope&C°. 1798. . . . 5 » loi% 101%
* " » 1828/29 ... 6 . 1003% 100%
« » Rothschild 1862 ... 5 « 89% 89%
» Londen 1859 3 » 58 58
" » Stieglitz 5° Serie . . . 5 » 81 80 %
" " » 6» «... 5 » 897f6 89%
» * Hope & C“. 1840... 4 » 7315fe
» » " 1860. . . 4% " 88% 88%
« Spoorweg-Actiën, volgef. . * 190% 190%

Pruissen Leening 1859 5 »
Oostenrijk Oblig. Metall 5 » 507f6 50%

" " "  2% * 26 261%
» » » Zilver. . . 5 * 72% 73%
* " - Nationale. . 5 » 58% 59%
» Weener Bank-Actiën. . . » 704 714
* » Aand. 1854 ... 4 » 210
- » » 1860 ... » 420 417
» « « 1858 ... »

Venezuela Obligatiën 3 » 24% 25
” " 1% " 12%

Grenada » 4% »
» Uitgest 1 53% 53%

Mexico » 3 » 273% 2774
Ecuador <- 1 »

Illinois « ...... 7 « 80 793%
Griekenland « 1824/25 ... 5 » 7% 7%

De markt gunstiger gestemd.

üpecien en Munten.
Goud.

Stukken van ƒ10 . . ƒ 9.72JA 9.821 Zilver.
Wigt. Ducaten ... - 5.52 j » 5.62£
Eng. Souvereinen . . -11.80 «11.90 Fransche Kroonen . . . . ƒ2 70 A 2.75
Pistolen - 9.55 » 9.65 Stukken van 5 francs . . . - 2.33 « 2.36
Pruissische Pistolen. - 9.85 « 9.95 Brabantsche Kroonen . . - 2.65 » 2.70
N. Louis d’Or. ... - — - Pruissische Daalders . . . - 1.73 » 1.77
Kroonen -15.90 «16.10 Pilaar Piasters - 2.55 « 2.60
Stukk. van 20 francs - 9.32 j » 9.42j Baren van 1000/1000  ƒ —.— ƒ .
Amerik. Eagles . . . -12.— «12.25 » „ 1000/950 -104.50 -105.—
Baren Goud, en Specie. . . .ƒ1442.60 » » 900 A 300 -104.20 -104.80

per Ned. ft 10 a 11 pCt.

WISSELKOERS.
Per Geld. Pap. I Per Gld. Pap.

Hamb. 2/m.)40Mc. 34% [Lissab. 3/m. )40Cru- 413%
» zigt.) Banco. 35?f6 Oporto. » ) sados. 413%

Londen 2/m.) 11.72% L, , ( 100
« zigt) £St 11.77% Petersb.» 167%

SCHEEPSTIJDINGEN.
HELVOET, 12 Aug. Wind N. W. Binnen: Soeblomsten, Petersen, van

Frederikstad; Greetchen, Groothuis, van Archangel; CorneHa, Jager, van
Loen; Peri, Bignet, van Newcastle; Nor, Seeberg, vanNerva; Maria
Paulina, Paulsen , van Riga; Fedre , Rosetta, van Brouwershaven; Charlotte
Henriette, Schmidd , van Dantzig ; Soeblomsten, Nielson, van Riga ; Levant,
Thomas , van Whitehaven ; Queen Adelaide , Croston , van Boness ; Courier,’
Meuldijk, van Newcastle. Vertrokken: Vcreeniging, van Noord, naar Lis
sabon; Levant, van Gelder, naar Gibraltar:'Curlen , Tin, naar Newcastle;
Florence, Hunter, naar Liverpool; Caroline Cornelia , Wulff, naar Wolgast;
Udonia , Howelt, naar Petersburg.

BRIELLE, 12 Aug. Wind N. W. Binnen: Anna, st., van Bergen. Ver
trokken: Thrue Britton, Lowes, naarShields; William Harpes, Eversen.naar
New-Castle; Hebe, Joles, naar dito; Maria, Jensen , naar dito; Lykenstraab,
Troest,naar dito; Ida, Petersen, naar Engeland; Swift, Miches, naar dito;
Maria Gustave, Loch , naar Hamburg.

BROUWERSHAVEN, 12 Aug WindN.W. Vertrokken: Ferro, Rogetto,
naar Helvoet. Binnen: Gleanor, Press, van St. Davis, opgest. naar Dordt.

(PER TELEGRAAF.) TEXEL, 12 Aug. Wind N. W. Aangekomen : Leo,
Freeman, Scaham. Gisteren nog: Freya, Gjersöe, Frederikstad; Foreningen,
Baarsen, dito; Eneste Söstre, Gjersöe, dito; Odine, Drammen.

Vertrokken: Telegraph , Lolufs , Batavia; Eugenie , Bargman , dito ; Theo-
dora Mechtelda , van Wijck , dito; Plantage Dordrecht, Brakke, Suriname;
Cardenas Packet, Fraaij , Havana ; Sege , Kraefting , Frederikstad.

Gepraalde Schepen.
Den 25 Mei, op 5° N .Br., 94° O.L. Shannon , kapt. Heinsworth , van

Rangoon naar Rotterdam.

HANDELS-BERICTEN.
AMSTERDAM, 12 Aug. Najaar Koffij-ve  iling der N. H.-M. op Woensdag

17 Sept. van ongeveer 248,000 balen Java en 5000 balen Padang, liggende
te Amsterdam; 142,600 halen Java en 11,600 balen Padang, liggende te
Rotterdam; 21,300 balen Java, liggende te Middelburg; 35,400 halen Java,
liggende te Dordrecht en 36,700 balen liggende te Schiedam; te zamen
500,600 balen. De monsters zullen Maandag 25 Aug. verkrijgbaar zijn.

Prijs-courant van Suiker, bij IOO Ned. ponden.
Prijzen van Geraffineerde Suiker.

MELIS, STOOM. in papier crushed.
N. S. R.. . Raffin 3 kilo’s ƒ45 a 46 ƒ A

Idem 5 » - 44 «45  »
Idem 8 » - 42 «43  »
Superfin .... - 41 „ .40 „

" 3 « — -36% „
A S R - • " 1 -38% » 39 - 37% » 38

* 2 » — -36% «
" 3 « — -35% »

B. &H.. . » 1 -37% „ 38 - 36% „ 37
2 — -35% »

S. & T.. . Prima -40 ,, — .33 „ 331/
N°- 1 -37% « 38 - 36% « ——

-36% »_ -35%»--

Lompen. . gehakt -35 «36%
Kandij . . wit . go „70

blank - 50 «58

ff*-. -41 «48
helbruin .33 m
middelbruin .35 „ 37
bruin .34 „35

Basterden, helbruin .29 u 32
bruiu - 24 «28

strooP - 22 * 27

SCHIEDAM, 12 Aug. 140 A 141 ffi Libau f207 6/w. f208 ct. 127 IC
rjbï“ f122 6/w- Moutwijn f16.00. Jeneser f21.50. Amsterdamsche proef

ketel f 0 80 ^ Nederlandsch vat fust of belasting. Spoeling per

ROTTERDAM , 12 Aug. Koffij, afgedaan 2500 balen Padang tot 46 ct.
Boter. Naar kwaliteit van f  43 tot f  48.

BUITENLAND.
FRANKRIJK.

[Farc onzen eigen correspondent.]

Parijs, 11 Aug. Men betwijfelt het hier niet meer of tusschen
het Italiaansche’ gouvernement en Garibaldi dreigt een conflict te ont
staan. Niet dat men aan de uitdrukkelijke door Garibaldi gebezigde
woorden geen geloof tracht te slaan, maar als men, een oogenblik
slechts, aan het doel denkt, dat hij voor oogen heeft en aan de
beweegredenen, welke hem gedrongen hebben om zich aan het hoofd
der beweging te stellen, dan kan men zich niet onthouden van te

gelooven aan de mogelijkheid eener botsing, want zijne woorden zijn
geheel in overeenstemming met den toestand. Indien men de beweeg
redenen wil nagaan, waarom de Italiaansche ex-dictator tot den opstand
is overgegaan, dan komen zij hierop neêr: Na den feitelijken toestand
van Italië, na de verovering van Napels aangenomen te hebben op
het dringend verzoek van velen en ten gevolge van den uitbundigen
lof, aan zijne vaderlandsliefde toegezwaaid, was hij geregtigd om
te gelooven, dat Rome, overeenkomstig zijn vurig verlangen, weldra
aan Italië zou gegeven worden langs diplomatieken weg, waaraan
hij des te meer geloof sloeg zonder twijfel naarmate hij er minder
van begeeep. Na langen tijd gewacht te hebben op de verwezenlij
king van die sehoone belofte, is hij ongeduldig geworden, want hij
zag geen uitweg mogelijk. Dit verwondert niemand. Indien men een

tijdstip bepaalde, hoe ver verwijderd ook, waarop Rome met Italië
zou vereenigd worden en Venetië verlost, en Garibaldi wachtte dan

niet, dan zou men het regt hebben om hem een slecht patriot, ja
zelfs een dwaas ot een eerzuchtige, ja, wat men wil te noemen. Maar,

dat men beweert, dat hij al die epitheta verdient, omdat hijeindelijk
uit een onzekeren toestand wil geraken en de tegenwoordige scheeve
en hagchelijke positie van Italië niet willen doen beschouwen als

een fait accompli, dat is iets dat wij niet kunnen begrijpen.
Wij willen niet, dat gij gelooven zoudt, dat wij, door het boven

genoemd betoog, het gedrag van Garibaldi wenschen goed te keuren,
wij verontschuldigen hem slechts. Wij erkennen integendeel ten zeer
ste, dat voorzigtigheid en bedaardheid de beste leidsvrouwen der
politiek zijn.

De berigten uit Amerika verraden allen eene gevoelige ontmoediging
bij de Noordelijken. Nogtans heeft de regering van president Lincoln
zooveel belang om dien vaderlandslieveuden ijver in stand te houden,
welken alleen in staat is om de zegepraal te behalen, dat men het

navolgende berigt heeft verspreid, hetwelk niet is gebleken geheel on
waarschijnlijk te zijn. Het Noorden van Amerika, dat verzwakt was en

zich eiken dag meer en meer bedreigd zag door eene interventie van

de zijde van Europa, zou onderhandelingen met den Keizer geopend
hebben. Men zou hem voorgesteld hebben, dat men zich met de Mexi-

caansche aangelegenheden niet zou bemoeijen, indien hij wilde beloven
om eene streng neutrale houding aan te nemen tegenover Amerika.
Wij deelen u dit berigt echter als gerucht mede, want anderen be
weren daarentegen, dat de heer Slidell de voorwaarden naar Richmond

heeft overgebragt, welke tot grondslag moeten dienen voor een tractaat

met Erankrijk. Kapitein de Poliguac, adj udant. van generaal Beauregard,
die naar hier was gekomen, belast met eene zending van dezen gene
raal, is weder naar Richmond vertrokken, Nogtans gelooven wij niet
dat het eene gerucht meer consistentie bezit dan het andere. Indien

wij gedwongen waren eene keuze te doen tusschen de houding van de
officieuse en die van de ofiieiéele pers, dan zouden wij geneigd zijn
aan eene aanstaande erkenning van het Zuiden te gelooven. Nog heden
beweert het nieuwe Keizerlijk orakel la France, dat de slavernij niets te
maken heeft met de Amerikaansche quaestie en tracht Erankrijk en de
andere mogendhéden over te halen om het Zuiden te erkennen. Wij zullen
niet blijven stilstaan bij de zinsnede, waar het blad van den heer de la
Gueronnière het Zuiden aanraadt om den strijd op zijn waar gebied
over te brengen, door af te zien van de slavernij. Dit is al te naïf.

Hier ter stede is een vrij curieus gerucht verspreid. Men zegt dat
Alexander Dumas zich bij Garibaldi heeft gevoegd. Ik geloof dat aan

dit gerucht even veel of liever even weinig waarde moet worden ge
hecht als aan het berigt, dat in zeker koffijhuis hier engagementen
in naam en voor rekening van den ex-dictator zouden plaats hebben.

Erans II" moet zoo weinig op de nieuwe omwentelingen rekenen,
die. uit het tegenwoordige gedrag van Garibaldi zijn te voorzien, dat

hij er op dit oogenblik aan zou denken om zich bepaald in Oostenrijk
terug te trekken. Hij zou meer bijzonder zijn oog gevestigd hebben
op Hongarije. Althans hij heeft daar onlangs een uitgestrekt landgoed
aangekocht, waarvoor hij 2,730,000 francs zou hebben betaald.

Er is sprake van, om eerstdaags te Ajaccio een monument op te
rigten voor Napoléon I en zijne vier broeders Bodewijk, Jozef, Jeróme

en Lucien. Lijsten van inschrijving hebben tot dat doel reeds geruimen
tijd gecirculeerd en wel met zoodanig gevolg, dat daarop voor aan
zienlijke sommen is ingefeekend.

De Ministerraad, die voor morgen was aangekondigd, heeft heden
reeds plaats gehad. Al de Ministers woonden die bij , behalve de
heer Magne, die zich in de badplaats Mont d’Or bevindt. De Keizer

presideerde den Raad, die ook door de Keizerin werd bijgewoond.
De graaf de Chambord heeft met Koningin Amelia de vroeger aan-

gekondigde zamenkomst gehad te Tunbridge. Er is bij die gelegen
heid niet over politiek gesproken, naar men verzekert, of ten minste
niet over familie-politiek. Geen der Prinsen van Orleans woonde die
bijeenkomst bij.

Het gerucht wordt bevestigd, dat de receptie der diplomatie den
15 Aug. zal plaats hebben, maar dat de Keizer geene politieke rede
bij die gelegenheid zal uitspreken.

BELGIE.

[_Fan onzen eigen correspondent.]

Brussel, 11 Aug. De Hertog en de Hertogin van Brabant z(jn
gister tegen middernacht aan boord gegaan van de stoomboot Rubis,
om zich naar Londen te begeven en daar een bezoek aan de tentoon
stelling te brengen. Aan die internationale tentoonstelling hebben wij
het te danken, dat wij hier ook bijna dagelijks hoog geplaatste reizigers
zien aankomen. Zoo is o. a. gister avond hier gearriveerd Z. Exc.
Mirza-Mahomed-Hussein-Khan, gezant van Perzië bij het Hof van
Konstantinopel; heden vertrekt hij weder naar Londen.

De Kamer zal zich spoedig met het Engelsch-Belgische tractaat
bezig houden. Omtrent het door den heer Orts uitgebragte rapport,
waarvan ik u mededeeling gedaan heb, kan ik in eene zeer aardige
bijzonderheid melden. De heer Orts, wiens ingenomenheid ja haat
tegen het Keizerlijk regeringstelsel reeds vroeger is uitgekomen bij
eene discussie, welke in de Belgische Kamer beroemd is gebleven,
had in bedoeld rapport uiteen gezet, dat België nimmer iets voor
zijne politieke onafhankelijkheid zou te vreezen hebben van zijn
ouden vriend, Engeland. De Minister van Buitenlandsche Zaken, de heer

Rogier, aan wien de drukproeven werden toegezonden, werd getroffen
door deze soort van vergelijking tusschen Engeland en eene onge
noemde, maar toch duidelijk genoeg aangewezen Mogendheid. Hij
drong er daarom bij den verslaggever op aan, om eenigzins dat ge
deelte te wijzigen, hetwelk volgens hem welligt kwetsend zou geacht
worden door een magtigen nabuur. Er werden onderhandelingen ge
voerd, welke zelfs de ronddeeling van het rapport een dag vertraagden,
maar de heer Orts gaf niet toe en de zinsnede in quaestie is opge
nomen in den ofliciëelen tekst, zoo als ik u dien heb medegedeeld.

De Brusselsche vischkoopers hebben eene petitie bij de Kamer
ingediend, houdende verzoek om de differentiëele regten op de oesters
en de zee-kreeften af te schaffen, en daarvoor een uniform-regt aan
te nemen ten bedrage van 6 pCt. voor de kreeften en 1 pCt. voor
de oesters.



De zitting van den Senaat van laatstleden Vrijdag is uiteen gegaan
in het midden eener zeer belangrijke discussie over de quaestie der
begraafplaatsen. De heer Frère Orban, onze Minister van Finantiën,
heeft zich in denzelfden geest uitgelaten als zijn collega van Binnen-
landsche Zaken, maar met al de kracht van zijne gloeijende taal, met

die kernachtige logica, met dat verheven doorzigt, welke hem zijn
aangeboren. Ofschoon de clericalen naar evenredigheid veel talrijker
zijn in onze Eerste dan in onze Tweede Kamer, heeft de geheele
vergadering met levendige belangstelling die heerlijke en bijna onwe-
derlegbare redevoering aangehoord. Ik zou mij zeer vergissen als de
heer Malou, die was opgestaan om den heer Frère Orban te beant
woorden, er eigenlijk niet verheugd over is geweest toen hij vernam dat
de vergadering niet voltallig meer was, dat de discussiën alzoo moesten
gestaakt worden en dat de zitting zelfs verdaagd werd tot den 19°.
Hiertoe had de Senaat reeds bij den aanvang der zitting besloten.

De heer Proudhon, die vast medewerker geworden is van het
weekblad L’ office de publicité, dat te dezer stede verschijnt, en dat
binnen kort eene scherpe en hevige kritiek van de Misérables van
Victor Hugo van dezelfde pen zal leveren, bevatte in het nummer
van gister een opmerkelijk artikel over het proces der 54 te
Parijs (Greppo , Miot c. s.) Hij behandelt daar in eene hoogst interes
sante regtsvraag, namelijk in hoeverre de rapporten en processen
verbaal der politie , meestal opgesteld naar de inlichtingen van geheime
betaalde agenten, in regten geldig kunnen geacht worden. Deze
quaestie werd reeds in het nummer van 20 Julij van den Courrier
du Dimanche volgenderwijze toegelicht: u De voornaamste getuige is
een vrederegter, de heer Lagrange. Hij klimt op tot den oorsprong
der vereeniging, verklaart haar doel, hare plannen en haar werkkring;
hij noemt de chefs, verhaalt hunne handelingen tot in de minste
bijzonderheden, geeft de plaats en den tijd op van twintig bijeen
komsten , geeft verslag van hetgeen in die vergaderingen is gedaan
en gesproken. Het is eene geheele, duidelijk uit elkander gezette
geschiedenis van een geheim genootschap. Maar wie staat voor de
waarheid van deze geheele aangelegenheid in? Nadat het getuigenis
was afgelegd, rigtte een der advocaten de volgende vraag tot den heer
Lagrange: // Zou de getuige ons ook willen mededeelen van wien hij
al die bijzonderheden gekregen heeft?” — n Ze zijn mij door mijne
agenten medegedeeld ”, antwoordt de heer Lagrange. — u Noem die
dan”, eischt de verdediger. De heer Lagrange weigert zulks  Nu
heeft de getuige onder eede beloofd, dat hij de waarheid, de geheele
waarheid zeggen zou. Heeft hij ze geheel gezegd als hij, een getuigenis
afleggende niet van hetgeen hij gezien of gehoord heeft, maar van
hetgeen hij van een ander heeft vernomen, den persoon niet noemt,
tot wiens eeho hij zich maakt ? ”

Op deze regtsvraag zal waarschijnlijk het appel gegrond worden;
door de gevoerde debatten is zij nog verre van opgelost. Er wordt hier
veel gesproken over dit artikel van den heer Proudhon.

PS. Italië trekt op dit oogenblik aller aandacht tot zich. In diplo
matieke kringen gelooft men vrij algemeen aan eene geheime overeen
stemming tusschen Garibaldi, Ratazzi en Victor Emmanuel. Zoo als
gij weet is hetgeen waar is niet altijd waarschijnlijk.

Een der Belgische bladen bevat een artikel over Garibaldi, dat met
de volgende zinsneden eindigt: n Ook den bewegelijken en avontuur
lijken geest van Garibaldi moet men in rekening brengen. Het wel
slagen zijner ondernemingen heeft hem een onbegrensd vertrouwen op
zijn gunstig gesternte ingeboezemd. De overdreven loftuitingen, waar
mede men hem te Turyn en elders overladen heeft, hebben zijn geest
zoozeer opgewonden, dat hij door niets in toom kan gehouden worden
en over alle redeneringen heenstapt. Bovendien staat hij thans onder
den algeheelen invloed der Mazziuisten; hij luistert naar niets anders
dan naar hunne inspiratiën en raadgevingen. Men weet dit nergens
zoo goed als te Turyn en ook van daar wordt het mij gemeld. Eene
algemeen bekende waarheid is het, dat Garibaldi nimmer eenige poli
tieke opleiding genoten heeft dan alleen van Mazzini, en wel bepaal
delijk gedurende hunne heerschappij te Rome, tijdens het beleg dier
stad door de Fransche troepen. De populariteit, waarmede hij zich door
de behaalde voordeelen, door zijne theatrale belangeloosheid en door
zijne openhartigheid omringd heeft, heeft sedert lang de verminderde
populariteit van den galant-uomo benadeeld. Het zal hem gemakkelijk
vallen, de levendige verbeeldingskracht in beweging te brengen van
de Italianen, die nog zoo onbedreven zijn in de politiek en die meer
overhellen tot het zich overgeven aan losbandigheid dan tot het gebruik
maken van de vrijheid.

« Garibaldi is reeds te ver gegaan, dan dat zijne eigenliefde, welke,
zooals men weet, zeer groot is, hem veroorlooven zou achteruit te

treden. Bovendien is hij door eene menigte hevige Mazzinisten om
ringd, die hem herhaaldelijk hebben te kennen gegeven, u dat men
over zijn ligchaam zou voortschrijden als hij weigerde voorwaarts te
gaan!' Als de burger-oorlog ditmaal niet uitbreekt, dan zal de zaak
slechts uitgesteld zijn. Men zal de revolutionnaire hartstogten niet
zoo ligt tot bedaren brengen, welke men op eene zoo onvoorzigtige
wijze heeft opgewekt, welke moeten uitloopen op het ongeluk van
Italië en waarvan Piëmont niet geaarzeld heeft de steunsels zijner
eerzucht te maken, zonder te bedenken dat ze eenmaal tegen zich
zelven zouden kunnen gekeerd worden.”

DIIITSCHLAKB.
Weenen , 9 Aug. Sedert eenige dagen zijn hier weder geruchten

in omloop aangaande onderscheidene wijzigingen in het Ministerie;
vooral spreekt men over de vervanging van den Minister van Koop
handel, graaf von Wickenburg, die, zooals bekend is, tevens tijdelijk
de portefeuille van Marine in handen heeft. Tot hiertoe is echter van

zoodanige wijziging in anders zeer goed onderrigte kringen nog niets
bekend, zoodat men aan deze geruchten niet al te veel geloof
moet hechteü.

— Prins Lodewijk zu Hohenlohe heeft op een rijtoertje eene zware
verwonding bekomen, waardoor eene ernstige operatie noodzakelijk
geworden is, ten gevolge waarvan de toestand van den Prins dermate
is verergerd, dat de Prinses zu Hohenlohe per telegraaf uit Güns
naar hier ontboden is.

— De Presb. Zeitung meldt, dat Koning Frans II van Napels
in Hongarije eene heerlijkheid heeft aangekocht voor 1,400,000 ii.

—- Terwijl van den eenen kant gemeld wordt, dat de door Oos
tenrijk gedane voorstellen tot Bondshervorming geheel als mislukt
kunnen beschouwd worden, verneemt men van den anderen kant,

dat de confererende Staten daaromtrent tot volkomene eenstemmigheid
zijn gekomen, en dat bedoelde voorstellen nog vddr het uiteengaan
van den Bondsdag aan zijne goedkeuring zullen worden onderworpen.

— Met het oog op de toebereidselen tot eene nieuwe vrijscharen-
expeditie , welke van de Italiaansche zijde verwacht wordt, hebben

alle tot hiertoe in den Levant gestationneerde Oostenrijksehe oorlogs
schepen bevel ontvangen, zich onverwijld aan te sluiten aan het

eskader bij Maligna. De Wall, de Aartshertog Friedrich, de Dalmat
en de Slreiter zijn reeds te Castelnuovo aangekomen. Welk soort van
schepen het geweest zijn, die den 1 Aug. voor Ragusa kruisten en
het vuur van die forten moesten doorstaan, om in den nacht van 1

op 2 Augustus spoorloos te verdwijnen, is tot hiertoe nog niet op-
gehelderd.

Berlijn, 10 Aug. Het door de Spener'sche Zeitung verbreide
gerucht, dat zijn oorsprong in Postdam gevonden heeft, namelijk dat
de generaal der infanterie von Peucher bestemd zou zijn om den
luit.-generaal van Roon op te volgen als Minister van Oorlog, wordt
hier door goed onderrigte personen als niets meer dan een onbeduidend

sprookje beschouwd. Op grond der meest stellige verzekeringen kan
men aannemen, dat er geene wijzigingen in het personeel van het
Ministerie te verwachten zijn. Het allerminst zal men er in ieder

geval aan deuken, om, onder de gegeven omstandigheden, eene ver
vanging van den Minister van Oorlog te doen plaats hebben.

— Eerstdaags mag men mededeelingen van de Regering over de

handelingen der begrootings-commissie uit het Huis van Afgevaardigden
te gemoet zien. Reeds zegt men, dat zij daarbij zal te kennen geven,
dat zij niet zal afwijken van alle hoofdbepalingen der nieuwe leger-
organisatie, en dat zij daarbij tevens zal te kennen geven, tot hoever
zij voornemens is met hare concessiën te gaan. Men zegt echter dat
er geen de minste grond bestaat voor het loopende gerucht, dat de
Minister van Oorlog von Roon geneigd zou zijn, om toe te stemmen
in eene vermindering van zijn budget met 3 a 4 millioen thaler, en

dat de Minister van Finantiën von der Ileydt op zich heeft genomen,
om tot dezen prijs eene overeenstemming met het Huis van Afge
vaardigden tot stand te brengen.

llannover, 11 Aug. Ook in den nacht van Zaturdag op Zondag
hebben zich de volksbewegingen herhaald , zoodat de militaire magt
weder herhaaldelijk moest tusschen beiden treden. Het gelukte eerst
de rust te herstellen nadat de muitelingen in eene afgelegene wijk
der stad waren teruggedrongen en nadat talrijke gevangennemingen
hadden plaats gehad. In den afgeloopen nacht werd echter de rust

niet weder verstoord, zoodat men mag aaunemen, dat het krachtig
tusschen beiden treden der autoriteiten de muitelingen, die enkel uit
de heffe des volks bestonden, tot bezinning gebragt heeft.

Ingezonden Stukken.
Mijnheer de Redacteur!

Er is een tijd geweest dat er veel gesproken en geschreven werd
over het Haagsche Bosch, en door velen werd toen de wensch geuit,
dat het Rijk dit sieraad der residentie aan de gemeente zou afstaan.
Een der tegenwoordige wethouders heeft toen zelfs eene brochure

geschreven, waarin het wenschelijke van dien afstand werd aangetoond,
vooral met het oog op de zoo noodige verbetering in het onderhoud
en beheer.

’t Is waar, het Haagsche Bosch kon beter onderhouden worden;

met geringe uitgaven zou veel kunnen worden weggenomen dat nu,
niet alleen den kenner en grondigen waarnemer, maar ook het oog
van den oppervlakkigeu beschouwer hindert.

Als men bijv. het gras ziet in de Maliebaan en het open gedeelte
van de Koekamp, zou men denken dat het verdord en verschroeid

was; een geele, vale kleur ligt over het geheele terrein; wanneer

men echter de zaak van nabij beschouwt, ziet men al spoedig dat
het gras goed is en die geele kleur alleen veroorzaakt wordt door

uitgebloeide grasstengels, die rijp geworden en gestorven zijn. — Met
geringe moeite zouden die doode stengels kunnen worden verwijderd
en dan zouden beide terreinen, in plaats van eene dorre vlakte, een

frisch groen grasveld vertoonen. Wat zou dan het oog met meer
genoegen op die schoone en veel bezochte gedeelten van het Bosch rusten!

Over ’t algemeen moesten de gazons meer gemaaid worden, maar
vooral is het noodig dat de uitgebloeide en gestorven stengels der
verschillende gewassen, die den bodem van het Bosch bedekken,

worden weggenomen. Er groeijen in het Bosch eene menigte schoone
planten, doch het ware hoogst wenschelijk dat deze werden afgesneden,
zoodra ze hebben uitgebloeid; niet alleen toch dat het hinderlijk is
voor het oog, maar ook schadelijk < voor den groei van het hout,
want de zaadvorming der planten put deu grond het meest uit. —
Het zou eene geringe moeite en weinige uitgaven veroorzaken, en niet
alleen tot sieraad, maar ook tot nut strekken.

Indien het Bosch eigendom van de stad ware, zou dat alles heel

anders wezen! (1) Evenmin als men nu een blaadje op de wandelwegen
ziet, zou men dan iets tusschen het hout vinden, dat aanstoot kon geven.
Al wat aan de stad behoort, wordt immers met de meeste zorg onder
houden ? ? Neen, in de Scheveningsche boschjes, die aan de stad
behooren, is het nog veel treuriger gesl eld ; daar ziet men bosschen

van brandnetels, en de grond is bedekt met groote, uitgedroogde
stengels van dolle kervel en andere planten: — daar ziet men aan
alle kanten doode takken en boomen.

Het is wel jammer, dat het gemeentebestuur zoo weinig zorg draagt
voor onze schoone wandelwegen en ze niet beter beschermt tegen de
kwaadwilligheid of dartelheid Óer jeugd en hen, die er zoogenaamd
hout sprokkelen.

Met geringe moeite kunnen ze onderhouden worden, zóó ten
minste, dat de bezoeker niet telkens aanstoot vindt.

Wij begrijpen zeer goed, dat het hoofd der gemeente andere en
meer gewigtige bemoeijingen heeft en het niet te vergen is dat hij
alles nagaat: doch degenen, die onder hem met het toezigt op de
openbare wandelwegen zijn belast,’ moesten voor een behoorlijk
onderhoud zorg dragen.

Mogt de aandacht van de personen, die hierin verbetering kunnen
aanbrengen, op deze zaak gevestigd worden: dan zou het doel van

den inzender dezer regelen zijn bereikt; hij meent toch te mogen
onderstellen, dat wanneer zij zelven zien hoe billijk de klagt over
den verwaarloosden toestand is, zij dien zullen doen ophouden.

Een bestendig lezer.

(1) De inzender spreekt hier in ironischen zin; wij moeten dit constateren,
omdat wij zeer ongaarne het Bosch aan de gemeente zouden zien afgestaan.

[Red.]

berkooping tmn t)ui}eny
11 Augustus 1862. — Notaris J. Bervoets.

Winkelhuis, zuidzijde Achterom, ƒ2425; prov. kooper A. van der Kroft.
Buitenverblijf, genaamd Dorp enVeldzigt, staande in de gemeente Stompwijk,

f 2525; prov. kooper E B. Tak.
Notaris Mr. B. van der Haak.

Huis en tuin, aan de Koninginnegracht of Kanaal , No. 31, f 27,500; prov.
kooper A. Schroot.

Gunning van de Perceelen den 4" dezer geveild.
Notaris J. Bervoets.

Winkelhuis, Denneweg, ƒ6825; kooper I. P. Tieschauser qq.
Notaris J. W. van den Bergh.

De Buitenplaats, genaamd de Ruit, aan de Delftsche Trekvaart, ƒ20,000;
opgehouden.

burgerlijke ötanö.
12 Augustus.

Bevallen : E. Poons , geb. Lors, d. — L. Waldkötter , geb. Matthijs, d. —
G. Muezerie, geb. Steenbergen,' d. — G. Lelijve'ld ,' geb. Heiligers, d. -
G. Veldhuizen , geb. Kipp, d. — M. G. Cramer Vis , geb. Tholen, d.

Overleden: i. van Kralingen, z., 6 j. — P. de Vries, d„ 12 d.

248ste STAATS-LOTERIJ.
Wijlde Klasse. — Wijlde Trekking.

No. 4852 /1500; No. 4017, 7818, 12302, 15866 en 17030,
ieder ƒ1000; No. 440, 5185, 5781 , 5892 , 10285, 12021 en

•18791, ieder ƒ400 ; No. 14151 , 14224 en 16621, ieder ƒ200 ;
No. 1506, 3729, 6140, 13476, 13488, 13587, 13992 en 19677,
ieder ƒ100.

Concerten , Publieke Vermakelijkheden , enz.
THÉATRE ROYAL FRANCAIS DE LA HAYE.

Jeudi, 14 Aoüt, 8 heures:

L’HÉRITAGE DE Mn. PLUMET,

comédie en 4 actes, de MM. Th. Barrière et E. Capenda.

AUVere 1 ËfVTIfclM,

ml  kil II Yj AAI] eenigzins bekend met Administratie,
 It llMllllw lange jaren met trouw in ééae betrek-

1 tiHIjVVll ) king werkzaam, doch door onvoorziene
omstandigheden dezelve moetende verlaten, zoekt langs dezen weg
eene BETREKKING , hetzij als OPZIGTER eener FABRIEK
of wel als KANTOORLOOPER. Adres met frauco-brieven lett. C,
aan het Bureau dezer Courant.

BROODBAKKERIJ.
Door dezen maak ik mijnen geëerden begunstigers bekend, dat ik

heden de DEEG-KNEEDHACHINE van den Heer RENNES,

uit Utrecht , in werking heb gesteld , en noodig ieder belangstellende

uit, genoemde MACHINE, zoomede mijne naar de laatste uitvinding
daargestelde en verfijnde BUIL-INRIGTING te komen be-

21StlSen- F. C. E. VERROOK,
Paveljoensgracht , No. 21.

HUISBEWAARDERS.
GEHUWDE LIEDEN, met eén kind, Prof. Godsdienst, waarvan

le man eene fatsoenlijke betrekking buiten ’s huis heeft, wenschen

uch gaarne als HUISBEWAARDERS geplaatst te zien. Zij
lijn in staat de meest voldoende bewijzen van zedelijk gedrag, als-
nede van trouw en eerlijkheid , te produceren.

Adres met brieven, onder No. 33 , aan het Bureau van het i
Nieuw Dagblad van ’s Qravenhage, Torenstraat.

tottism m
FE KOOP. Een prachtig stel zwart ebbenhouten met ZILVER

JEMONTEERDE CLARINETTEN , bestaande uit A, II, FenS)
'oorzien met 12 en 14 kleppen; benevens een palmhouten C , voor
den van 14 kleppen.

Inclinerenden gelieven zich franco te adresseren onder de letters
D. O A. , aan het Bureau dezer Courant.

r®, BIJ TOEVAL TE KOOPT
een span zeer eleeante BOVENEANBSCHE

<g %. iZjZ \ KOETSPAARBEN , zijnde Vossen, groot van
taille en goed gedresseerd, beiden 7 jaar oud en

:onder gebreken. — Eranco te bevragen onder de letters C Z, bij
le Boekhandelaars Post Uiterweer en Comp, , te UTRECHT.

Sigaren La Renommee,
PER 1/4 KIST a f4,

Sigaren Le Bon Fumeur,
PER 1/5 KIST a f5,

;ijn uitsluitend te ’s HAGE verkrijgbaar gesteld bij den Heer P. C.
van Elllnkhulzen , Noordeinde.

ROTTERDAM. WEINTHAL. & Co.

f MAURÏTS vivEERrl
ËZEESTRAAT, M, m
eZ , . OÏÏwW? *M- de»> Honing

schuins over het 'Jyjj

|j Willemspark. jVecierlanden. B
Vervaardiger van ’t Album: wi!

OXZE TUDGEXOOTE.V IX Kl.XSTEX EX WETENSCHAPPEN. £

[TS3 UITGAVE van P. J. KRAFT, te
’s GRAVENHAGE.

WET regelende het Tarief van

Regten op den In-, Uit
en Doorvoer,

net Invoeging in alphabctische orde der onderdeelen.

IN PORTEFEUILLE FORMAAT.

Prijs 35 Cent. Alom te bekomen.

VOOR PASSAGIERS NAAR

jm JAVA,V om in d’e tweede helft van Augustus te vertrekken,

LIGT TE AMSTERDAM IX LADIXG,
’Het EERSTE KLASSE 2/deks Snelzeilend

Campagne Barkschip SENIOR,
Kapitein K. J. S W A R T.

Zijnde bijzonder goed ingerigt voor PASSAGIERS en varende een
«kwamen Scheepsdoctor.

Nadere informatiën bij de Cargadoors de Vries & Co. en
lolgaardt & Bruinier, te Amsterdam.

OPENBARE VERK00PINGEN

Mte OUDE WATER.

De Notaris J G. Brouwer Nijhoff, te Haas
trecht, zal verkoopen: op Dingsdag den 19" Augustus
1862, des avonds ten 5 ure , in het Koffijhuis de Roos,
te Oudewater:

Een bijzonder gunstig gesitueerd HUIS, N°. 290, waarin 4 Be-

ieden- en een Bovenkamer, Keuken, Kelder en Zolder, Pakhuizen,
ichuren met Stalling voor Vee en fraai aangelegden Tuin,
iet nog een blok HUIZEN, bevattende 8 Woningen onder een
ak, nevens het eerstgemelde Huis, op IJsselveere te Oudewater,
ebbende te zamen eene kadastrale grootte van 22 roeden, 58 ellen.
3n nog een HUIS in de Broekerstraat te Oudewater.

Eerst in perceelen, daarna gecombineerd. Te aanvaarden 1 Oetober a. s.

In het eerstgemelde Huis enz., is sedert jaren de Kaashandel ge
reven , terwijl de panden, uithoofde van derzelver gunstige ligging
au den IJssel, uitnemend geschikt zijn tot daarstelling van andere
akken van handel of nijverheid.

En op Vrijdag den 29” Augustus 1862, des voonniddags ten 9 ure,
an de perstgemelde woning: eene groote hoeveelheid KAASPL  ANKEN
n STANDAARDS, TILBURY, TUIGEN , BRANDHOUT en eenen
4EUBILAIREN INBOEDEL.

Nader ouderrigt te bekomen ten Kantoren der Notarissen W. A.
au Zijst, te Woerden, en Brouwer Nijhoif, voormeld.

SRWMsPXBSnRUK van J. A.. de la Vieter,
Torenstraat, 13, ’sHage.
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